REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES

a. Dominio de definicion: D = Dom f(x) = {x eR | existe f(x)}

b. Puntos de corte con los ejes:
¢ Con el eje OX (abscisas): f(x) = 0 : (x,0). Ninguno, uno o0 mas puntos.
¢ Con el eje OY (ordenadas): f(0) =y, (0,y). Ninguno o un punto.

c. Asintotas

e Asintotas verticales: La recta x = a es asintota vertical si limf(x)=+w, 0

X—a

algun limite lateral lo es.

e Asintotas horizontales: La recta y = b es asintota horizontal si
limf(x)=beR obien limf(x)=beR.

e Asintotas oblicuas: La recta y = mx + n es una asintota oblicua, cuando:

m= lim meRy n= lim (f(x)-mx)eR

X—to X

d. Crecimiento, decrecimiento. Extremos relativos
e Siparatodoxe lc Df(x)>0= fescrecienteenl.
e Siparatodoxe |l c Df(x) <0 = fesdecrecienteenl.

e Sif(xg) =0, o bien f no es derivable en xy € D, y f(x) cambia de signo a
izquierda y derecha de xo, en Xo hay un extremo relativo.



Representacion grafica de funciones

1 f(x)=x%-x*
a) Dominio: R, es continua y derivable en R

b) Puntos de corte con los ejes
i) x=0=>y=0,(0,0)

i) y=0= x2—x4=0:>X2(1_X2)=O:>{X=0 (0,0)

x=+1 (10)(-10)
c) Asintotas: No tiene por ser una funcién polindmica.

d) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:

Xx=0
'=2x-4x3=0
ym e j{x=i 12 = x=+-2/2
Signo f ‘ + ‘ _ ‘ + ‘ _
fes: ‘ Creciente _./2/> Decreciente 0  Creciente 2/2 Decreciente
Max. Min. Max.
Minimo relativo en el punto (0,0), y maximos relativos en los puntos [—%%J : [%%J
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2. T(X) = x3 —6x% +9x
a) Dominio: R, es continua y derivable en R

b) Puntos de corte con los ejes
i) x=0=y=0,(0,0)

.. =0 (0,0
ii) y:0:>x3—6x2+9x=0:>x(x2_6x+g)=o:>{x (0,0)

x=3 (3,0)

c) Asintotas: No tiene por ser una funcién polindmica.

d) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:

’ 2 3 x=1
y' =3x“-12x+9=0=>x%x"-4x+3=0= 3
X =
Signo f ‘ + ‘ _ V.
fes: ‘ Creciente 1 Decreciente 3 Creciente
Max. Min.

La funcion tiene un minimo relativo en el punto: (1, 4),
y un maximo relativo en el punto (3, 0)

-6 -5 -4 -3 -2 -1




2
f(x)=X +1
X

a) Dominio: R — {0}

b) Puntos de corte con los ejes: no tiene.

c) Asintotas
i) Asintotas verticales: x =0

2
ii) Asintotas Horizontales: lim x“+1

X—>to0

iii) Asintotas oblicuas: y = x

=400 . NO tiene

d) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:

2
X -1
y="—"=0=x"-1=0=>x=41
X
Signo f | + | | f +
fes: | crece -1 decrece 0  decrece 1 crece
Maximo minimo

Tiene un maximo en el punto: (-1, 2) y un minimo en (1, 2)

g) Gréfica:

-12 -11 -18 -2 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1




X3

f(X)=———
4. 1) (14 x)?

a) Dominio: R — {-1}
b) Puntos de corte con los ejes: (0, 0).

c) Asintotas
3
Ilm ~ —2 = —00
i) Asintotas verticales: <~ L+ ;() x=-1
lim > =
x>-1" (1+ )

3

ii) Asintotas Horizontales: lim = +o0. No tiene

X—>to0 (]_+ X)
iii) Asintotas oblicuas: m=1->y=x-2

2

d) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:

3 2 =0
e%:o:xz(ms):o:»{x . Dom f'(x) =R — {1}

(1+x) X=-3
Signo f | + | - | + | +
fes: | crece -3 decrece -1  crece 0 crece

Méximo No def.

Tiene un maximo en el punto: (-3, —27/4)
h) Gréfica:




X
5. T(X)=—5—
x? -4
a) Dominio: R — {£2}
b) Puntos de corte con los ejes: (0, 0).
-X =X
(—x)2 —4 x%2-4

c) Simetrias: f(—x) = = —f(x) = impar, simétrica respecto del origen

d) Asintotas

. X . X
lim = —0 lim = —0
i) Asintotas verticales: X>72 X X_4 =x=-2 *?2 X o 4 =>X=2
lim > = 400 lim > = 400
x—»-27 X -4 x—2t X -4
ii) Asintotas Horizontales: lim =0=vy=0
X—>t0 ¥< 4

iii) Asintotas oblicuas: No tiene

e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:
2
y':x—i'=0:>—x2 —4=0=x?=-4=x=%/-4¢R .Notiene
be* -4

Signof” | - | - | -

fes: \ Decrece -2 Decrece 2 Decrece
f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexién:

2x°3 + 24x ) x=0
= =0=2X(Xx* +12)=0=>

y (x2—4)3 ( ) {x2+12=0:>x=i\/—12¢R

Signo \ —_ | + | _ | +

fes: | Convexa -2 Coéncava 0 Convexa 2 Concava

Punto de inflexion

Tiene un punto de inflexion en el punto (0, 0)
i) Gréfica:




x3-3x% +4

6. f(x)="—"3
X
a) Dominio: R — {0}
b) Puntos de corte con los ejes:
i) x =0 no definida (0 ¢ Dom f)
3 ay2
ii) y=0 3L§+43X3_3X2 1 4=0=x=-1(-10),x=2(20)
X
3 2
c) Simetrias: f(—x) = (=X) ( 3()2)() 4 # +f (X) = f no tiene.
—X
d) Asintotas
. x3-3x%+4
lim ————=+w
i) Asintotas verticales: *>° 3 X ) =x=0
X7 =3X“+4
lim ———— =+
x—0" X
3 2
. . . . - 4 .
ii) Asintotas Horizontales: lim # =+o0 = no tiene
X—>to0 X
iii) Asintotas oblicuas:y =x -3
e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:

x® -8 3 3 3
== —=0=x>-8=0=x —8—>x=38=2 .

X
Signof” | + | _ | +
fes: Crece 0 Decrece 2 Crece

No definida Minimo

Tiene un minimo en el punto: (2, 0)

f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexién:
24 . , .
y"=—,#0 , notiene puntos de inflexion.
X
Signo '~ | + | +
fes: | Céncava Céncava
9 -8 -7 -6 -5 -4 3 4 5 6 ?




2
o fx)=x*+=
X

a) Dominio: R — {0}

b) Puntos de corte con los ejes:
i) x=0 no definida (0 ¢ Dom f)

3
i) y=0=x2+2-0=2""2 0 x=4"2,/-20)
X X

c) Simetrias: f(—x) # £f(x) = f no tiene.
d) Asintotas

 x3+2
lim =—00
i) Asintotas verticales: x>0 X =x=0
. X742
lim = 400
x—=0" X

3

. . . . XT+2 .
ii) Asintotas Horizontales: lim =+00 = No tiene

X—to X
o . ), X342 .
iii) Asintotas oblicuas: m=lim Q: lim ——— =to00= notiene
X—>to X X—>t0o ¥

e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:

3_
y'=2x—%=2x > 2 02220 x3 1> x=Y=1 .
X X
Signof” | - | \ | +
fes: Decrece 0 Decrece 1 Crece

No definida Minimo
Tiene un minimo en el punto: (1, 3)
f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexién:

3
y"=2+i3=2x—3+4=0:>2x3+4=0:>x=3\/—2
X X
Signo \ + \ _ \ +
fes: ‘ Concava /-2 Convexa 0 Concava

Pto. Inflexién No definida
Punto de inflexién en (/-2 , 0)

g -16 -14 -12 -18 -8 -6




3
X
g T(X)=——
x° -1
a) Dominio: R - {+1}
b) Puntos de corte con los ejes: (0,0)
N (-x)* x? : -
c) Simetrias: f(—x) = >—— =————=—f(X) = fesimpary por lo tanto es simétrica
(-x)° -1 x“ -1
respecto al origen de coordenadas.
d) Asintotas
i) Asintotas verticales: x =1y x=-1
ii) Asintotas Horizontales: No tiene
iii) Asintotas oblicuas: y = X
e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:

Y'=—X4_3X2 =0:>x2(x2—3)=0{xzo

Signo f’ \ + | _ | _ | _ | _ | +
fes: ‘ Crece —+/3 decrece —1 decrece O decrece 1 decrece +/3 crece
Maximo no def. No def. minimo

Tiene un maximo en el punto: [— ﬁif} y un minimo en [ﬁ%}

f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexién:

3 -0
o 2X +6X=O:>x(2x2+6)=0:>{x

_(X2_1)3 X=+J/-3¢R
Signo \ —_ | b | _ | +
fes: | Convexa -1 Concava 0 Convexa 1 Concava
Pto. Inflex.

Tiene un punto de inflexion en el punto: (0, 0)
g) Grafica:

=7 -6




9. F(x)=+/x*-1

a) Dominio: (- co,—1] U [1,+o0)

b) Puntos de corte con los ejes: (~1,0),(1,0)

¢) Simetrias: f(-x) = \/(— x) -1= Vx? —1=F(x), es simétrica respecto del eje OY.
d) Asintotas

i) Asintotas verticales: No tiene

ii) Asintotas horizontales: No tiene

iii) Asintotas oblicuas: y = mx +n

x% -1
m= lim =1,n=|im(x2—1—x)=0:>y=x
X—>+00 X X—>+00
. x% -1 . x% -1 . x% -1 . 2
m= lim = |lim = lim |- =-1,n= lim (\/x —1+x)=0:>y=—x
X—>—00 X X—>+00 —X X—>+00 X X—>—00

=0=>x=0¢Domf.

e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos: y' = -
X -1

Dom f'= (-0, ~1)U (L, + )
Enel intervalo (—o0,~1) f'(x) <0 = fes decreciente
Enel intervalo (1,+ ) f'(x)>0= fes creciente

-1

)

(o0, —1)u (L, +0), la derivada segunda es negativa en todo su dominio = es siempre
convexa

f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexion: f"(x)= #0, Dom f’=

g) Grafica:

-3

-4

-5

-6



10, F(X) = V1-x?

a) Dominio:[-1,1]

b) Puntos de corte con los ejes: (~1,0),(1,0)

c) Simetrias: f(-x) = \/1— (= x)? =v1-x2 =f(x), s simétrica respecto del eje OY.
d) Asintotas
i) Asintotas verticales: No tiene

ii) Asintotas horizontales: No tiene ya que el dominio de f = [— 1, 1]

iii) Asintotas oblicuas: No tiene

e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:y' =

Dom f'= (-1, 1)
Enel intervalo (-1,0) f'(x)>0=> fes creciente
Enel intervalo (0,1) f'(x)<0= fes decreciente

Tiene un maximo en el punto: (0, 1)

f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexion: f"(x) = #0, Dom f'=(-1, 1), la

-1
V-
derivada segunda es negativa en todo su dominio = es siempre convexa.

g) Grafica:

-4 -3 -2 -1 i 2 3 4

-1

-1



1

11.T(x) =X
a) Dominio: R — {0}
b) Puntos de corte con los ejes:

i) x =0 no definida (0 ¢ Dom f), no corta al eje de ordenadas (Y).
1

i) y= eX >0 = no corta al eje de abscisas (X).

c) Simetrias: f(—x) =e¥ X =e /X = % # +f (x) = f no tiene.
e
d) Asintotas

i) Asintotas verticales:

lim e/ =e™ =0 = no tiene

x—0"

lim e/* =™ = +0 =

x—0"
ii) Asintotas Horizontales: lim e* =% =1 =[y =]

X—>to0
_allx
e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos: y'= >—#0.No tiene maximos ni
X

minimos.
Signof” | - \ -

fes: decrece 0 decrece
No definida

e/X(1+2x) _

f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexién: y" = 7 0, x=-1/2
Signo f~ \ _ \ + \ + \
fes: Convexa -1/2 concava O Concava
Pto. Inflexion No definida
Punto de inflexion en (-1/2, %), e?=0.135335
g) Grafica:

-2

-3

-5

-6



12. Y=
X

a) Dominio: (0,+o0) =R ™. Continua en su dominio
b) Puntos de corte con los ejes:
0 ¢ Dom f, luego no corta al eje OY
fx)=0=Inx=0=x=1, (1, 0) corte con el eje OX.
c) Simetrias: No hay (Sixe Domf, —x ¢ Dom f)
d) Asintotas

. ] . . Inx
i) Asintotas verticales: lim —~ = —,
x—0*

X

. , . . Inx
ii) Asintotas horizontales: lim ——=0,|y=0
X—+o X
e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:

f’(x):l_lnx=O:>1—Inx=0:>1=|nx:>x=e

X2
En el intervalo (0,e), f'(x)>0= fes creciente

En el intervalo (e,+), f'(x) <0 = fes decreciente

. ‘o . 1
Para x = e tiene un maximo relativo: {e,—j
e

—3+2Inx_ 3

f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexion: f'(x) = ————=0=Inx= g —x=e?
X

3
En el intervalo [O,e2 J f"(x) <0= fes convexa.

3
En el intervalo {eZ ,+ooJ, f"(x) >0 = fesconcava.

3 3
e . . >3 -
Para x =e? tiene un punto de inflexion: {ez,ae 2}

Gréfica:




15 Y =In(x? 1)

a) Dominio: xX*—1>0 = Dom f = (-0, —=1) U (1, +0)
b) Puntos de corte con los ejes:
x =0 ¢ Dom f = no corta al eje de ordenadas.

(+2,0)
(—/2,0)

= f(—x) = f(x) = f es par y por lo tanto la

y=0= I(x*-1)=0=x-1=e’=1=x* =2 =x= +42 {

f(=x) =In ((-x)? =1) =In (x? -1)
f(x)=In (x% -1
grafica es simétrica respecto del eje Y.

d) Asintotas
i) Asintotas verticales:

lim In (x?-1)=In0=—. Asintota x = —1

c) Simetrias: {

X—>-1"
lim In (x?2 1) =In 0= —0. Asintotax =1
x—1"
ii) Asintotas Horizontales: lim In (x? —1) =+ = No tiene.
X—>to0
. . . f(x . In(x?-1 .
iif) Asintotas oblicuas: m=lim ) = lim ¥= 0 = No tiene
X—two X X—>10 X
e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:
2X
y'=——=0=x=0¢ Domf
xX° -1
Signo f* | _ \ +
fes: decrece -1 No definida 1 crece

no tiene maximo ni minimo.
f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexion:

2 2
o2 D=2 x =X -2 # 0= no tiene puntos de inflexion.

(x2 -1)2 (x? -1)2
Signo " | - | | -
fes: convexa -1 No definida 1 convexa
g) Grafica:




1
14. T(X) =x-e*
g) Dominio: R — {0}
h) Puntos de corte con los ejes: no tiene.

i) Simetrias: f(—x) = x.elx =X
e X

# +f(X) = no tiene

j) Asintotas

i) Asintotas verticales:
1

lim x-ex =0 =>no tiene cuando X — 0~ pues la funcién tiende a cero

x—0"
1
1 - -1
1 ex ex-— 1
lim x-eX = (0-%) = lim — = lim —X= = lim eX = +00 = [x=0]
x—0" x—0" x—»0t  —1 x—0"
X x?

1
ii) Asintotas Horizontales: lim x-ex =(J_roo-e°)=iroo. No tiene.

X—>too
1
, . . f(x) . =
iii) Asintotas oblicuas:y=mx+n ; m= lim —= = limex =1
X—>to X X—>t0o0
1
1 x . ~1
. 1 (1 ex_qump €T g1
n= lim|x-eX=x|= lim x| eX =1|= lim = lim = lime* =1
X—>+00 X—>2t00 X—>200 xoto —1 X—>2o0
X x?
y=x+1

k) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:
1 1
y’=(1—£jex -0, como e* >O:>1—£=O:>X—_1=O:>x=1
X X X
En el intervalo (—,0) f'(x) >0 = fes creciente
En el intervalo (0,1) f'(x) <0 = fes decreciente
En el intervalo (1,+0) f'(x)>0 = fes creciente
En x = 1 hay un minimo relativo. Minimo: (1, €)

I) Concavidad, convexidad, puntos de inflexion: f"(x) = ise; #0
X

En el intervalo (—,0) f"(x)<0 = fes convexa
En el intervalo (0,+ ) f”"(x)>0 = fesconcava

1
1
1
I R |
1
1
I R |
1
1
il Rl |

1 1 1 1 1 1 1
R e T T A I A
1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
F=—t=-=—#t-—=—4-—-t=——oq=-=—q4=-=-




x—2) —(x-2 Six<2yx=#0

X X
15, f(X)=T:> f)=1,_%

X

SI X >2

a) Dominio:R-{0}
b) Puntos de corte con los ejes: (0, 2)
c) Simetrias: no tiene
d) Asintotas
i) Asintotas verticales: x =0

ii) Asintotas Horizontales: lim f(x) = lim mX*2_ -1 =>x=-1
X—>—00 X—>—00 X
lim £0) = lim X=221 = x=1
X—>+00 X—40 X
iii) Asintotas oblicuas: no tiene
e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:
x—2| —(x=2) Six<2yx=0
f(x)=—=f(x) = X , Dom f = R— {0}, es continua en su
X X—2 .
SIX>2
X
f2y=—1
dominio, pero no es derivableenx =2 12 . La funcion derivada de f es:
f'(27)==
2
— six<2,x#0
f'(x) = X2 , F'(X) # 0 para todo x € Dominio de f’
— Si X >2
X
Signode f* - | - | +
fes: T~ 0 T~ 2 __—
minimo (2,0)

En los intervalos (—,0) y (0,2) la funcién decrece, pues f'(x) <0
En x = 2 tiene un minimo relativo, f(2) = 0. EI minimo esta en el punto (2,0)
En el intervalo (2,+ «) decrece, pues f'(x) > 0

f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexion: (se deja como ejercicio)

1
1
1
I R |
1
1
I R |
1
1
i T |




16. Y=InX—X

a) Dominio: R™= (0,+x)
b) Puntos de corte con los ejes:
No corta al eje de ordenadas pues para x = 0 no esta definida (O ¢ Dom f) .

Como Vx € (0,+%) Inx <x = Inx—x =0y por lo tanto no corta al eje de abscisas.

c) Simetrias: no tiene
d) Asintotas

i) Asintotas verticales: lim (In x —x)=—0=

x—0"

ii) Asintotas Horizontales:

X—>+0 X—>+0 X X—>+0 X

lim (In X —=X) = (c0—0) = lim x(ln—x—lj = —00 (ya que lim In_x= Oj, no tiene.

iii) Asintotas oblicuas:y = mx + n

! 1
. f(x) o Inx—xtH oy i . )

m= lim —== lim —— = lim =-1 No tiene asintota oblicua

X—=>+0 X X—>+00 X x—+0 1
n=lim (f(x) -mx)= lim (Inx=x+x)= lim In x = +o0

X—>+00 X—>+00 X—>+00
L - o . , 1 1-x

e) Crecimiento, decrecimiento, madximos y minimos: y'=—-1=0=>—-=0= x=1.
X X

y' = —iz = f"(1) = -1< 0= maximo en x =1, f (1) = 1= maximo en el punto (1—1)
X

En el intervalo (0, 1) f'(x)> 0 = f es creciente.
En el intervalo (1,+o0) f'(x)< 0 = f es decreciente.

f) Concavidad, convexidad, puntos de inflexion: y" = —iz =0, f"(X) <0 paratodo x € Dom f
X

= la funcion es siempre convexa.
g) Grafica:

1
1
1
I R |
1
1
I R |
1
1
-—=a--A
1
1
T
1
1
-
1
1
-—-=
1
1
[ P —
1
1
——a——4
1
1
o _a__2a
1
1
o _a__2a
1
1
R |
1






